

唱响高质量发展“好声音”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖 通讯员 孙安琪

2023年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。过去的一年,菏泽鲁西新区以服务发展大局为中心,不断强化思想引领,坚持守正创新,紧紧围绕推动高质量发展、改善民生、深化改革等主题,进一步做深做细做活新闻宣传工作,持续讲好“新区故事”,传播“新区声音”,为全区经济高质量发展营造良好舆论氛围。

过去的一年,鲁西新区全面筑牢宣传“主阵地”,持续壮大正面主流舆论,以生动的笔触记录新区变化,用一件件优秀作品,讲好新区故事。紧紧围绕项目建设、招商引资、科技创新、产业发

展、新旧动能转换、党的建设、乡村振兴等工作,深挖新闻线索,搜集鲜活素材,培树先进典型,积极邀请中央、省级媒体进行现场采访,先后邀请人民日报、新华社、光明日报、经济日报到鲁西新区进行采访,在中央级媒体刊发稿件450余篇,位居全市前列。《山东菏泽鲁西新区生物医药产业再添新动能》《打造生物医药产业发展“梦工厂”》《为项目落地提供更多保障》《鲁西新区:“菏泽造”座椅登上雅万高铁》《以改革关键一招赋能菏泽鲁西新区高质量发展》……一篇篇重头稿件在人民日报、新华社、光明日报、大众日报等

中央和省级主流媒体刊发,重大主题报道浓墨重彩、有声有色。

过去的一年,鲁西新区全力推动“正能量”实现“大流量”“大流量”澎湃“正能量”,不断完善大宣传格局,构建“主流媒体+手机台+微信公众号+今日头条+抖音+视频号+微博+大众号+‘学习强国’学习平台”等全媒体矩阵。围绕项目观摩现场会、项目集中开工现场会等重要会议,重点项目招商、建设进展等节点事件,城市品质提升、大力推进乡村振兴等重大主题,精心策划、顶格推进,“生物医药领域捷报频传”“‘三亮’专题行动:上门服务助企业

克服‘成长烦恼’”“村美人和产业兴,乡村振兴绘新景”“厚植营商沃土,育得枝繁叶茂”……一篇篇翔实报道,把举措讲明白,把理论讲透彻,把思想讲鲜活,累计在省级以上媒体发布10000余篇新闻稿件,在“学习强国”省市级学习平台先后发布稿件1000余条,对鲁西新区进行全方位、多角度、深层次报道,取得了良好成果。

过去的一年,鲁西新区围绕市委市政府中心工作和重大战略部署,召开了一系列主题新闻发布会,积极助推经济社会高质量发展。发布会内聚聚焦2023“牡丹节会”“乡村振兴”“优化营商环境”“高

质量发展看新区”“文明城市创建”等,直面关切,解读最新政策,总结亮点举措、经验,更好地讲好菏泽故事、传播新区声音,提振发展信心。发布形式上,依托全媒宣传矩阵,线上线下同步传播,通过消息、短视频、直播、长图、侧记、深度解读等报道形式,更加“出新出彩”,传播渠道更加“多元多维”,传播力影响力更加“有质有量”。

时节如流,翻开鲁西新区宣传工作绚丽长卷,亮点闪耀、精彩连连,一篇篇稿件、一张张图片、一段段影像,诉说着鲁西新区的变化,也让世界倾听新区高质量发展的铿锵足音。

建好“民心路” 破解“出行难”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)“以前村里道路尘土飞扬、坑坑洼洼,遇上下雨天更是泥泞难行,现在新修了柏油路,出行方便多了。”近日,随着鲁西新区陈集镇曹楼村的南街道路施工完成,村民的出行难得到彻底解决。

据了解,曹楼村南街路段全长480多米,由于年久失修,一直困扰村民。主题教育开展以来,陈集镇把群众“急难愁盼”问题,作为为民办实事的切入点,第一时间现场调研,与群众沟通后制定施工方案,组织专业施工队进行作业。

据介绍,在镇党委、政府的大力支持下,曹楼村“两委”班子、驻村第一书记主动作为,为确保道路改造工程效率和质量,一边向上级部门申请筹措项目资金,一边积极与施工单位沟通,制定科学合理的施工方案。在道路施工期间,安排专人一线协调督导,在保证施工安全的前提下,全力抢时间、抓进度、保质量。如今,不仅修好了路,道路两侧还栽种了绿化树,得到村民一致好评。

聚焦“助老暖心”,答好主题教育“民生答卷”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)自主题教育开展以来,鲁西新区丹阳街道丹阳街道以办实事、惠民生为落脚点,聚焦老年群体,广泛开展助老“暖心”系列活动,不断巩固拓展为群众办实事机制成果,以为民办事的“温度”持续拓宽主题教育的“深度”。

“感谢社区把我放在

心上,感谢党和政府的关心和照顾。”近日,鲁西新区丹阳街道都庄社区为高龄老年人发放老年人生活补助金,在工作人员的帮助下现场确认并签字,有序领取,来领补助金的居民脸上无不洋溢着笑容。对于行动不便的高龄老人,社区工作人员亲自上门为他们发放补贴,同

时询问老人的生活起居和健康状况,倾听他们的心声,帮助他们解决实际困难。

鲁西新区丹阳街道将以群众需求为导向,聚焦群众所需所想所盼,用心用情解决群众急难愁盼问题,用实干实绩交出让群众满意的主题教育“高分答卷”。

寒冬送温暖,关爱传真情

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)连日来,鲁西新区吕陵镇持续开展“寒冬送温暖 棉被暖人心”走访慰问活动,为辖区低保户、贫困户、特困户、独居老人等困难群众送去棉被,全力保障辖区困难群

众温暖过冬。

活动中,吕陵镇包村干部、帮扶责任人和村干部对辖区低保户进行走访慰问,为他们送去一床床崭新的棉被,了解他们目前的生活状况及急需解决的困难,全力保障困难群众安全温暖

过冬。

主题教育开展以来,吕陵镇全面树牢为人民服务的宗旨意识,通过实实在在的进村入户走访调研,聚焦群众急难愁盼,办好民生实事,让主题教育走深走实。

推进人居环境整治,绘就幸福“底色”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为营造整洁优美的人居环境,1月6日,鲁西新区岳程街道组织开展人居环境整治自查活动,通过现场督导进一步推动人居环境整治。

活动中,鲁西新区岳程街道坚持把主题教育与人

居环境整治紧密结合,从群众最关心、最现实、最直接的问题入手,深入村头巷尾,实地查看村容村貌提升、生活污水处理、垃圾治理、乡风文明等工作情况,根据人居环境检查标准,现场就自查存在问题、解决办法和措施提出指导意见。

下一步,岳程街道将持续把主题教育融入为民办实事的具体实践中,持续开展人居环境整治专项行动,坚持“严”字当头,边查边改,动态整治,实现由突击整治向长效管理、由单纯整治向全面提升的转变,不断擦亮乡村振兴最美底色。

筑牢消防安全 “防火墙”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)连日来,鲁西新区马岭岗镇持续开展消防安全宣传教育活动。通过多种形式进行冬季防一氧化碳中毒、防触电安全知识宣传,保障居民生命财产安全。

活动中,志愿者通过悬挂防火宣传标语横幅、张贴海报、发放宣传单和手册等多种形式加强消防安全宣传教育。同时,深入村民群众家中讲解消防知识,提醒村民日常生活中注意用火用电用气安全。

据了解,此次宣传教育活动是马岭岗镇扎实开展主题教育、落实“重实践”要求的举措之一。通过此次活动,达到了提醒广大群众时刻注意消防安全、增强消防安全知识的目的。下一步,马岭岗镇将继续践行“重实践”的要求,全面提升消防安全水平,为群众创造一个安全、和谐的生活环境。